



DEN NORSKE KIRKE
Siljan kirkelige fellesråd

Årsrapport 2025



**Dette er min kirke -
her hører jeg hjemme**

Innhold

Innledning.....	3
Året i tall.....	6
Økonomiske hovedlinjer	7
Menighetsrådets sammensetning og utvalg.....	8
Møter og møtesaker.....	8
Administrasjonsutvalg.....	9
Innstillingsutvalg.....	9
Forhandlingsutvalg.....	9
Arbeidsutvalg	9
Arbeidsmiljøgruppe.....	9
Trosopplæringsutvalg.....	9
Ansatte.....	10
Menighetskontoret.....	10
Prestetjenesten.....	11
Kirke og kirkegård	11
Siljan kirke	11
Vedlikehold, kontroll og reparasjoner.....	11
Tilstandsanalyse og tidfesting av kirken	12
Grubleseminar – et vindu mot middelalderen	13
Grorud kapell.....	13
Siljan og Grorud kirkegårder.....	14
Gudstjenesteliv	14
Diakoni	16
Konfirmanter	16
Begravelser.....	17
Kirken som viktig møteplass og kulturarena.....	18
Kirkemusikalske høydepunkter	18
Øvrige kulturarrangementer i 2025	22
Trosopplæring	22
Personalsituasjon.....	22
Trosopplæringsutvalg.....	22
Kirkelig undervisning og læring	22
Menighetshuset.....	24
Driftsstyret.....	24
Styrets aktiviteter.....	24
Utleie	25

Dugnader	25
Økonomi menighetshuset	25
HMS	26
Takk.....	26
Kommunikasjon	26

Innledning

Året 2025 har vært et innholdsrikt og sammensatt år for Siljan menighet. Det har rommet stabil drift, viktige utviklingsprosesser, gode opplevelser og krevende hendelser. Gjennom året har menigheten arbeidet for å være en levende møteplass i bygda – et sted for gudstjeneste, undervisning, fellesskap, omsorg og kultur. Samtidig er det arbeidet målrettet med å styrke organisasjon og økonomi, og med å legge et solid grunnlag for det langsiktige arbeidet med kirkebyggets framtid.

Aktiviteten i soknet har vært jevn gjennom året. Gudstjenestelivet holder et stabilt nivå, og kirken er fortsatt en naturlig ramme rundt livets viktige hendelser. Dåp, konfirmasjon, vigsel og gravferd samler mennesker i både glede og sorg, og understreker kirkens rolle som tilstedeværende i hele livsløpet. Særlig konfirmasjonen står sterkt, med et solid kull i 2025 som viser at kirken fortsatt har en tydelig plass i ungdommers liv.

Gudstjenestene preges av jevn oppslutning. Samarbeidet med Gjerpen sokn om fellesgudstjenester i skolens ferier fungerer godt og bidrar til både ressursdeling og et bredere fellesskap. Samtidig er det et mål å styrke deltakelsen på ordinære søndager.

Forkynnertjenesten bæres i hovedsak av soknepresten, noe som gir kontinuitet, men også stiller krav til bærekraft over tid.

Konfirmantarbeidet har vært en særlig positiv del av året. Kullet som ble konfirmert våren 2025 utmerket seg i undervisning, gudstjenester og på leir. Fellesopplevelser som tur til Strand leirsted og deltakelse på fotballcup i Skien bidro til godt samhold. Fem av konfirmantene ble døpt i løpet av konfirmanttiden. Et nytt kull startet opp høsten 2025, med god støtte fra ungdomsledere.

Innen kirkelig undervisning og læring har året vært preget av redusert kapasitet som følge av sykemelding hos menighetspedagog. Flere planlagte tiltak ble derfor ikke gjennomført.

Samtidig er det gjort erfaringer og lagt et grunnlag for videre utvikling av arbeidet, i tråd med en mer helhetlig forståelse av læring i kirken som omfatter alle aldersgrupper.

Diakonien er en viktig, men ofte lite synlig del av menighetens liv. Samtaler, hjemmebesøk, andakter på sykehjemmet og fellesskapet rundt bordene på menighetshuset er uttrykk for kirkens omsorgstjeneste. Oppslutningen om andaktene har variert, og tilbudet er justert til én gang per måned. Fasteaksjonen til Kirkens Nødhjelp er også en sentral del av dette arbeidet.

Kirkemusikken har fortsatt å være en bærebjelke i menigheten. Konseptet «Bibel og musikk» er videreført, og arrangementer som friluftsgudstjenesten på Gorningen og Åpen kirke i sommermånedene har samlet mennesker på ulike måter. Slike tiltak utvider kirkerommets bruk og når også dem som ellers ikke deltar jevnlig i gudstjenestelivet.

Konsertvirksomheten har hatt en viktig plass i kirkeåret. Kirkerommet har vært arena for både tradisjonelle og mer nyskapende uttrykk – fra konserten Church Floyd til julekonserter og «Vi synger julen inn». Dette viser hvordan kirken fungerer som kulturarena og møteplass, og bidrar til fellesskap og tilhørighet i lokalsamfunnet.

Kommunikasjon og synlighet har vært prioritert. Menighetsbladet er utgitt i fire nummer og distribuert til alle husstander ved hjelp av frivillige. Nettside og sosiale medier brukes aktivt for å informere og invitere til deltakelse. Dette er avgjørende for å styrke tilhørighet og engasjement i bygda.

Året har samtidig vært preget av sorg. Tapet av medarbeider Else Marie Norheim i august satte dype spor i både stab og menighet. Hun hadde gjennom mange år vært en sentral og varm tilstedeværelse. Sorgen har vært stor, men det har også vært tydelig hvordan fellesskapet har båret i en krevende tid.

På det organisatoriske området har det vært arbeidet med budsjett, regnskap, justering av festeordninger og planlegging av nye stillingsutlysninger. Regnskapet viser et lite mindreforbruk, og fondsmidler gir noe handlingsrom. Samtidig er det behov for nøktern drift og tydelige prioriteringer, særlig med tanke på fremtidige vedlikeholdsbehov.

Et av de mest betydningsfulle arbeidene i 2025 har vært det overordnede forprosjektet for Siljan kirke. Gjennom omfattende tekniske undersøkelser foreligger det nå et helhetlig kunnskapsgrunnlag for kirkebyggets tilstand. Dette gir et nødvendig grunnlag for prioritering av tiltak og videre arbeid med bevaring og finansiering.

Som en del av dette arbeidet ble grubleseminaret «Vindu mot middelalderen» arrangert i samarbeid med Siljan historielag og Siljan kommune. Seminaret samlet fagpersoner fra ulike disipliner og ga ny innsikt i kirkens historie og betydning. Den åpne formidlingen i etterkant bidro til å gjøre kunnskapen tilgjengelig for lokalsamfunnet.

Siljan kirke har gjennom generasjoner vært et samlingspunkt i bygda. Året 2025 viser at kirken fortsatt fyller denne rollen. Gjennom innsatsen fra ansatte og frivillige, og i samspill med lokalsamfunnet, lever menigheten videre som et fellesskap som søker å formidle tro, håp og kjærlighet – midt i livet i Siljan.



Foto: Morten Bjerk

Året i tall

Utdrag fra statistikken viser følgende tall for de siste 6 år:

	2025	2024	2023	2022	2021	2020
Antall medlemmer	1710 ¹	1741	1739	1753	1756	1756
Dåp	19	23	17	18	14	15
Vielser	4	9	0	2	3	0
Gravferder ²	27	20	18	25	17	20
Konfirmasjon	21	15	32	28	17	18
Antall gudstjenester	62	59	60	61	50	49
Antall deltakere på gudstjenester	2662	2796	2746	2 953	1 610	1 757
Sykehjemandakter	15	20	20	22	14	14
Antall skolegudstjenester	3	2	4	3	0	0
Antall deltakere skolegudstjenester	198	170	360	250	0	0
Antall gudstjenester på øvrige steder enn i kirkene eller sykehjem	2 ³	1	1	1		
Øvrige arrangementer og tilstelninger i kirkene ⁴	10	6	6	5		
Antall deltakere på øvrige arrangementer og tilstelninger i kirkene	260	316	282			
Beløp samlet inn ved offer/kollekt	89 395	98 882	89 558	117 000	45 067	56 349
Herav til andre i %	55%	37%	41%	50%	46%	56 %
Beløp samlet inn ved andre innsamlinger, ved gaver og lignende	54 226	32 376	39 908	60 000	63 109	57 609
Herav til andre ⁵	42%	58%	77%	82%	15%	33%
Givertjeneste	31 600	41 400	58 850	49 200	88 300	53 900

¹ Dette utgjør 71,9% av befolkningen i Siljan. Tallet er høyere enn landsgjennomsnittet på 61%.

² Det ble totalt gjennomført 30 gravferdsseremonier. Tre seremonier ble da gjennomført i Siljan kirke, men gravene var i andre kommuner.

³ Friluftsgudstjeneste på Gorningen (Sommerdager i Siljan) og turgudstjeneste på Ramsås

⁴ Konserter, foredrag, temakvelder o.l.

⁵ Fasteaksjonen

Statistikk forteller ikke alltid det hele og fulle bildet og det gir heller ingen årsaksforklaringer, men det kan allikevel være interessant i forhold til å si litt om tendenser. Det trekkes her ut noen tall som sier litt om noen utviklingstrekk de siste årene:

- Antall medlemmer: Her viser tallene en liten nedgang fra i fjor (1 innmeldt og 10 utmeldt)
- Gravferder: 27. Dette er noe høyere enn gjennomsnitt de siste 6 år (21).
- Konfirmasjoner: 21. Det er en jevnt høy andel konfirmanter i forhold til antall 15-åringer i kommunen.
- Givertjeneste og gaver: Beløp samlet inn ved øvrige innsamlinger utover kollekt har gått ned de siste årene. Snitt for perioden 2020 – 2025 viser kr. 53 875. Med 31 600 i 2025 er dette betydelig under snitt pr år. Det kan være ulike årsaker til dette. En årsak kan være at mange kjenner på en litt strammere økonomi.

Økonomiske hovedlinjer

Siljan kommunes tilskudd til fellesrådets drift var kr. 3 049 000,- i 2025. Tilskuddet dekket drift av våre kirker og kirkegårder. I tillegg har fellesrådet en avtale om tjenesteyting med Siljan kommune. Denne dekker driftsoppgaver innen økonomiforvaltning, administrasjon, husleie og bistand knyttet til begravelser. Verdien av tjenesteytingen er beregnet til kr. 111 000,-. Dette fordeles på følgende måte: kr 86 000,- til merkantile oppgaver og kr. 25 000,- til bistand ved begravelser. I tillegg stiller Siljan kommune garantier i forbindelse med opptak av lån til investeringer.

Driftsresultat for 2025 før finansposter (brutto driftsresultat) viser et mindreforbruk på kr. 264 526,-, mens netto driftsresultat viser et mindreforbruk på kr. 321 925,-. Mindreforbruket skyldes i hovedsak vakante stillinger.

Det er avsatt kr. 36 618,- til bundet fond, og kr. 20 023,- til bundet investeringsfond (Overordnet forprosjekt kirken). Kr. 4 000,- er overført til investeringsregnskapet. Etter avsetninger og disponeringer viser regnskapet da et mindreforbruk på kr. 281 307,- som fellesrådet skal disponere.

Disposisjonsfond pr 31.12.2025 utgjør kr. 708 550,-. Av disse utgjør ikke-øremerkede avsetninger kr. 607 550,-, kr. 91 000,- er øremerket barne- og ungdomsarbeid og kr 10 000,- er øremerket Grorud kapell.

På bundne driftsfond viser balansen kr. 443 604,-. Av disse er kr. 250 304,- øremerket givertjeneste menighetshus og 193 300 øremerket givertjeneste barne- og ungdomsarbeid. Det vises ellers til vedlagte regnskap for 2025. Vi takker Siljan kommune for denne støtten og ellers godt samarbeid.

Det ble utover dette bevilget kr. 480 000,- til overordnet forprosjekt Siljan kirke. Dette er midler øremerket bl.a. tilstandsvurdering av kirken. Midlene er gitt av Kirkebevaringsfondet og utbetales i 2026. Det ble også søkt tilskudd til særskilt forprosjekt fra fondet.

Menighetsrådets sammensetning og utvalg

Siljan menighetsråd/fellesråds har en kjønnsbalansert sammensetning bestående av 5 kvinner og 5 menn. Følgende er representert i rådet:

Brynjar Rismyhr	Leder
Eva Velstad Kjær	Medlem
Lene Gulseth	Medlem
Willy Solberg	Medlem
Hege Ekornrød Ulsnes	Medlem
Hilde Sølvørød	Medlem
Halvor Staulen	1. vara representant
Kjell Morten Nystad	2. vara representant
Veslemøy Holte	Kommunal representant
Biskopens representant	Bjarte Tysvær

Sekretær for menighetsrådet har vært daglig leder/kirkeverge Johnny G. Stene.

Møter og møtesaker

Siljan menighets-/fellesråd har avholdt 6 møter. Det har blitt behandlet 43 menighetsrådssaker og 41 fellesrådssaker. Av saker kan nevnes:

- Drifts- og investeringsbudsjett 2025
- Årsregnskap og årsrapport 2024
- Budsjettforslag 2026
- Utlysning av stilling som kirketjener og menighetssekretær

- Avtale om vintervedlikehold ved Siljan kirke og graving på Siljan kirkegård
- Midlertidig engasjement av menighetssekretær
- Redusering av festetid på grav

Administrasjonsutvalg

Det er den til enhver tid valgte leder og nestleder og kommunens representant som sitter som arbeidsgivers representanter i administrasjonsutvalget. Administrasjonsutvalget har bestått av Brynjar Rismyhr (leder av menighetsrådet), Halvor Staulen (nestleder av menighetsrådet) og kommunens representant Veslemøy Holte. I tillegg er arbeidstakerne representert og har i administrasjonsutvalg/partssammensatte utvalg de samme rettigheter og plikter som arbeidsgivers representanter.

Innstillingsutvalg

Innstillingsutvalget er en adhoc gruppe som opprettes ved hver tilsetning.

Forhandlingsutvalg

For å ivareta forhandlinger om lønns- og arbeidsforhold har menighetsrådet vedtatt at arbeidsgivers representanter i administrasjonsutvalget også utgjør Siljan menighetsråds forhandlingsutvalg.

Arbeidsutvalg

Arbeidsutvalget består av leder Brynjar Rismyhr, sokneprest Bjarte Tysvær og kirkeverge Johnny G. Stene. I forkant av møter forbereder arbeidsutvalget saker som skal opp til behandling.

Arbeidsmiljøgruppe

Det er ikke opprettet et arbeidsmiljøutvalg, men en arbeidsmiljøgruppe. Arbeidsmiljøgruppa består av daglig leder/kirkeverge Johnny G. Stene og verneombud Bjarte Tysvær.

Arbeidsoppgavene tar utgangspunkt i de samme som for arbeidsmiljøutvalget.

Trosopplæringsutvalg

Trosopplæringsutvalget var gjennom store deler av året preget av sykemeldingen til menighetspedagog Ingrid Sofie Mjøen. Fra høsten 2025 var utvalget ledet av vikarierende

menighetspedagog Gunnar Gundersen. Han har da hatt det utøvende ansvaret for trosopplæringen og tiltakene i menigheten. Trosopplæringsutvalget har bestått av Brynjar Rismyhr, Veslemøy Holte (deler av året), Hege Ekornrød Ulsnes og Lene Gulseth.

Ansatte

Siljan fellesråd hadde følgende ansatte i 2025:

Menighetssekretær (26%): Else Marie Norheim (Else Marie gikk bort i august). Ingeborg Tappel ble tilsatt som midlertidig menighetssekretær (40%) fra september.

Organist/kirkemusikalsk ansvarlig (50%): Peter Moi

Kirketjener (44%): Else Marie Norheim (frem til august). Gullik Kvisla og André Dalheim har fungert som tilkallingsvikarer gjennom høsten.

Menighetspedagog (20%): Ingrid Sofie Mjøen (delvis sykemeldt). Gunnar Gundersen ble tilsatt som vikar fra september.

Fagarbeider kirke/kirkegård (20%): Jørn Lie

Konsulent, kommunikasjon (10%): Sindre Klakegg Bruflot

Daglig leder/kirkeverge (80%): Johnny G. Stene



Siljan fellesråd har fast 2,5 årsverk og 6 ansatte fordelt på 7 stillinger. Det er mange oppgaver som skal utføres, noe som er krevende med forholdsvis lite ressurser tilgjengelig. Staben er derfor utsatt og sårbar i forhold til uforutsette hendelser.

Menighetskontoret

Menighetskontoret har åpent 2 dager i uken og er et sentralt arbeidssted for menigheten. Her er det faste kontorplasser for prest, organist og kirkeverge. Menighetssekretæren ivaretar resepsjonsfunksjonen og tar imot henvendelser fra publikum.

Kontoret har et lite kombinert kjøkken, lager

og kopirom, i tillegg til møterom. Det holdes stabsmøter hver tirsdag for koordinering av arbeidet.

Prestetjenesten

Siljan og Gjerpen samarbeider om gudstjenester og prestedtjenesten. I skolens ferier feires det gudstjeneste annenhver uke i Siljan og Gjerpen. Dette fungerer greit i forhold til personalfordeling, men det er ikke mange som krysser soknegrensene for å delta på gudstjeneste når det ikke er gudstjeneste i sin kirke.

Kirke og kirkegård

Siljan kirke

Siljan kirke er en kulturhistorisk verdifull og fredet middelalderkirke bygget på i tre byggetrinn. Den eldste delen i stein, ble bygget i perioden 1150-1200. Kirken ble videre bygget på med tømret skip i 1838, og påfølgende kirketårn i 1903.



Den eldre steindelen inneholder blant annet godt bevarte kalkmalerier og dekor som skriver seg helt fra middelalderen.

Vedlikehold, kontroll og reparasjoner

Det har blitt foretatt normalt vedlikehold og tilsyn av Siljan kirke i 2025. I Siljan kirke og Grorud kapell ble elektriske anlegg, alarmanlegg, sprinkleranlegg og klokkene gjennomgått for rutinemessig tilsyn. Gjennomført kirkekontroll viste at kirken stort sett er i bra stand. Det som ble påpekt som dårlig tilstandsgrad (TG3) og mindre bra (TG2) ble utbedret. Dette gjaldt særlig yttervegger og grunn og fundamenter. Kirkens middelaldermur har større områder med løs bom og riss, samt gjennomgående sprekk i kirkens nordøstre gavlvegg i dagens kor (middelalderskip). Det ble blant annet på bakgrunn av dette iverksatt et overordnet forprosjekt som skal danne bakgrunn for videre utbedring. Dette forklares grundigere i kapittel Overordnet forprosjekt (under).

I Kirkekontroll 2025 ble det også påpekt manglende adkomstløsning for rullestolbrukere. Rampe med universell adkomst er under planlegging.

Videre ble det gjennomført reparasjon av kompressor til kirkens sprinkleranlegg, samt noen mindre reparasjoner av elektrisk anlegg. Det ble foretatt rutinemessig kontroll av brannslukkingsutstyr og kirkens piano ble stemt.

Tilstandsanalyse og tidfesting av kirken

Gjennom ordningen Tilskudd til kulturhistorisk verdifulle kirkebygg «Kirkebevaringsfondet», ble det bevilget kr. 480 000,- til å gjennomføre et overordnet forprosjekt på Siljan kirke. Forprosjektet var 100% dekket gjennom denne ordningen. Forprosjektet ble gjennomført av Multiconsult og gav en helhetlig oversikt over kirkens tekniske status, en prioritert tiltaksplan for vedlikehold, sikring og brannsikkerhet, nødvendig dokumentasjon for videre prosjektering og tilskuddssøknader, samt et styrket grunnlag for antikvariske vurderinger og planlegging av tiltak.

På bakgrunn av de undersøkelser som fremkom under forprosjektet, ble det også søkt Kirkebevaringsfondet om tilskudd til et særskilt forprosjekt. Tiltaket som planlegges gjennomført i 2026 vil gjennomføre en grundig belysing av skadd murverk (TG 3) på middelaldermuren, med særlige analyser av materialer. Hensikten er å finne årsak, omfang og skadegrad før istandsettingstiltak iverksettes.

Dette er arbeid som må ligge til grunn før det kan søkes tilskudd til og utføring av blant annet maling og kalking av kirken.

Det ble også foretatt dendrokronologisk prøveuttak og uttak av prøver for C-14 analyse. Dette ble utført for å nærmere kunne tidfeste kirkens første byggefase. I tillegg er det ønskelig å skaffe tilveie forståelse av hvordan byggearbeider i 1838 og 1903 har vært planlagt og gjennomført. Det ble søkt Riksantikvaren om

Siljan kommune Siljan festlag DEN NORSKE KIRKE

SILJAN KIRKE- ET VINDU TIL MIDDELALDEREN

En tverrfaglig presentasjon fra forskningsseminar om kirke, landskap og historie

13. september 2025

*Bli kjent med
middelalderens Siljan!*

Gratis inngang

Sted: Siljan kirke
Tid: 12-15.

dispensasjon for fredning av kirken til dette. Tiltaket ble iverksatt etter initiativ og støtte fra Siljan historielag. Svar på undersøkelsene forventes i løpet av 2026.

Grubleseminar – et vindu mot middelalderen

11.-13. september ble Et vindu til middelalderen, et såkalt «grubleseminar» gjennomført etter initiativ fra Siljan historielag. Seminaret ble arrangert i et samarbeid mellom Siljan kirke menighet, Siljan historielag og Siljan kommune. Seminaret samlet forskere og fagpersoner innen historie, arkeologi og kunsthistorie, og belyste kirkens rolle i middelalderen, kirkebygget, materialbruk, kirkekunst og Siljan kirkes betydning som Mikaelkirke.



Seminaret inngikk i arbeidet med restaureringen av kirken og bidro til økt kunnskap om bevaring av middelaldermurer i naturstein og kalkpuss, samt overføring av tradisjonshåndverk. Resultatene danner grunnlag for videre formidling gjennom bokutgivelse, digitale

plattformer og informasjon ved kirken. På seminarets siste dag ble kirken åpnet opp for publikum med korte foredrag og muligheter for å stille spørsmål. Det var stor interesse blant publikum for dette.

Grorud kapell

Det har blitt gjennomført 4 gudstjenester på Grorud kapell i 2025. Dette var 2. påskedag og 2. pinsedag i tillegg til 2 gudstjenester på høsten. Grorud kapell med uteområde ble også benyttet til samling for konfirmantene. Kapellet ble utleid til 1 møte i løpet av året.

Det er gjennomført vedlikehold på kirkeklokken, det ble gjort branntilsyn og gjennomgang av elektrisk anlegg.

Siljan og Grorud kirkegårder

Siljan kirkegård består av 24 felt, minnelund og bårehus. På Grorud kirkegård er det 2 felt. Det var ingen gravferder på Grorud i 2025, mens det i Siljan ble gjennomført 30 gravferdsseremonier. 18 ble gravlagt i kistegraver og 9 i urnegraver. Vi ser en fortsatt økende tendens til at mange velger kremasjon og vår minnelund. Det vil derfor om ikke lenge melde seg et behov for utvidelse av minnelunden og ny minnestein.

Det var ved utgangen av året 768 ledige graver på Siljan kirkegård som er godt innenfor krav ifølge gravferdsloven⁶ der påkreves avsatt minimum graver til 3% av folketallet⁷. Det vurderes derfor at det ikke er behov for utvidelse med nye felt innenfor en 10-års periode.

Vi får ofte gode tilbakemelding i forhold til godt vedlikehold på Siljan kirkegård. Gjennom året blir det gjennomført jevnlig stell og vedlikehold av kirkegården. 25 april ble årets kirkegårdsdugnad gjennomført. Her deltok rundt 20 frivillige. Vi er svært takknemlige for denne hjelpen.

I sommerferien arbeidet to ferievikarer på kirkegården. De gjorde en flott jobb med å holde kirkegården ryddig og velstelt. I tillegg fikk vi god hjelp av Patrik Dalheim som jobbet litt utover høsten på timesbasis.

Gudstjenesteliv

Siljan sokn har gudstjenester på alle søndager og nesten alle høytidsdager, men i skolens ferier samarbeider vi med Gjerpen sokn og har da fellesgudstjenester annenhver helg i hver av hovedkirkene. Vi har det jeg vil kalle et jevnt gudstjenestebesøk, men når det ikke er dåp eller andre spesielle ting som skjer i gudstjenesten så kunne vi godt vært flere. Når det er sagt så får vi ofte gode tilbakemeldinger på gudstjenestene. Soknepresten i Siljan er knyttet til kirkene i Siljan og har en frisøndag i måneden. Det sier seg da selv at det er mye han som står på talerstolen, og det er jo en slitasje både for prest og menighet. En flott opplevelse var det da trosopplærervikar Gunnar Gundersen forkynte på en gudstjeneste i høst.

⁶ Lov om gravplasser, kremasjon og gravferd §2

⁷ 71 plasser pr 31.12.2025

Samarbeidet mellom skolene og kirken er godt i Siljan. Midtbygda skole har et årshjul i samarbeid med kirken hvor skolen deles i to, 1-4.trinn og 5-7.trinn. Hver gruppe har hvert skoleår en skolegudstjeneste tilknyttet en av kirkens høytider, og i 2025 var det en gudstjeneste til pinse og en til jul med Midtbygda skole. Ungdomsskolen er hvert år i kirken til jul, så dermed hadde vi tre skolegudstjenester i 2025. Det er godt samarbeid også med ungdomsskolen og akkurat som med Midtbygda skole arrangeres gudstjenestene i tett dialog med rektor og utvalgte lærere.

Grorud er både et verdsatt og verdifullt gudstjenestested, men også et sted hvor det kan være utfordrende å arrangere gudstjeneste. Kirketjener må varme opp kirken når det trengs og dersom det er snøforhold må vi brøyte. Men uansett kommer det folk til Grorud, og den best besøkte gudstjenesten på Grorud samlet 70 deltager 2.pinsedag. Vi ønsker å bruke Grorud fremover, og det må jobbes med å tilrettelegge bedre med oppvarming av kirken på kalde dager.

1.mai ble det tradisjonen tro gjennomført solidaritetsgudstjeneste sammen med Arbeiderpartiet og SV. Vi hadde i 2025 besøk av Saniteten og fikk innlegg både ved Torhild Fjeld Limi og Beathe Ruth. De fortalte om arbeidet som Sanitetskvinnene har i Siljan og Telemark, og spesielt om fokuset på å stoppe vold i nære relasjoner. Gudstjenesten ble meget mottatt av de fremmøtte.

Mai er en måned med mye fest i kirken, og noen gudstjenester besøkes mer enn andre. Konfirmasjonene er alltid godt besøkt. I 2024 innførte vi at konfirmantene kunne velge om de ville konfirmeres på lørdag eller søndag, og i 2025 var det så godt som jevnt fordelt mellom dagene. Mange foreldre uttrykte stor takknemlighet for muligheten til å velge dag.

Gullkonfirmantene kom til kirken i mai og det er gledelig å se at mange møter opp. En gudstjeneste som fortjener et bedre oppmøte er på nasjonaldagen 17. mai. Siden 17. maitoget går fra kirken er det mange utenfor kirken, men ikke så mange kommer inn. Vi kan bare henstille til borgerne om å være med i takknemlig forbønn for vårt land på denne verdifulle dagen.

Høsten 2025 fikk en tragisk og krevende start i vår menighet. Klokker og kirketjener Else Marie Nordheim ble sykemeldt etter gudstjeneste 3.august, og hun døde knapt tre uker senere.

Hennes bortgang ble markert i første gudstjeneste etter vi fikk dødsbudskapet. Våre to kirketjenerevikarer, Andre Dalheim og Gullik Kvisla trådte til og hjalp oss i en vanskelig tid. De har delt på gudstjenestene gjennom høsten, og vil fortsette å gjøre det til en ny kirketjener blir fast ansatt. En stor takk til de begge for godt utført arbeid og stor fleksibilitet.

Året ble avsluttet med julegudstjenester på alle julens høytidsdager. I 2025 var det dessverre stor tilbakegang i oppmøtet på julaften. Vi har to gudstjenester på julaften, men den første av dem hadde bare halve oppslutningen målt mot 2024. Vi vurderer derfor å gå ned til en gudstjeneste på julaften. Det er også under vurdering å ha fellesgudstjenester med Gjerpen 2.juledag og romjulssøndag. Da blir en av dem i vår kirke og den andre i Gjerpen kirke. Menighetsrådet er i dialog med prost og Gjerpen menighet om saken.

Diakoni

Diakoni er menighetens omsorgstjeneste. Her gjøres det mye frivillig og usynlig innsats av flere menighetsmedlemmer. Det handler om det å bry seg om de rundt seg. Diakoni er også fellesskapet rundt de mange bordene som dekkes på menighetshuset hvor det inviteres til samtalekveld og middag. På prestekontoret kommer både yngre og eldre for å snakke om utfordringer i hverdagen. Og rundt i hjemmene og på sykehjemmet er det også mange samtaler.

Andaktene på sykehjemmet utgjør en del av menighetens diakoni. Dessverre er det svært varierende oppslutning om andaktene, og flere ganger har de seneste året blitt avlyst siden ingen har kommet. Vi gikk høsten 2025 ned til en andakt i måneden og vil prøve det videre også i 2026.

I tillegg er også den årlige fasteaksjonen til Kirkens Nødhjelp en del av vårt diakonale arbeid.

Konfirmanter

I alt 21 konfirmanter ble konfirmert i Siljan i 2025. Av disse ble fem døpt i løpet av våren. Undervisningen ble ledet av soknepresten. Konfirmantkullet i 2024-25 var et spesielt kull som utmerket seg positivt på mange måter. Det var en glede for oss ansatte å være sammen med dem, både i timer, på gudstjenester og på leir. Vi deltok på fotballcup i Skien i mars 25 og endte på andreplass – så vidt slått av Skienskonfirmanter. Vi reiste på leir sammen med

Skien menighet senere og hadde en helg på Stand leirsted ved Sandefjord. Det ble en leir for minnebøkene med stor grad av vennlighet og deltagelse blant konfirmantene både i Skien og Siljan.

Et nytt kull begynte i september og kullet er på størrelse med det forrige. Den nye konfirmantgruppen er mer utfordrende for presten og det er godt å ha med to ungdomsledere. Benjamin Risa Hansen og Andre Dalheim er begge med som frivillige ledere og støtter presten i undervisningstimene.

Begravelser



I 2025 var det 30 gravferder som ble gjennomført fra Siljan kirke. Dette er langt flere enn i 2024 (19) og det er mulig dette er et uttrykk for eldrebølgen i vår demografi. De aller fleste gravferdene er for Siljans egne borgere, men vi ser også at noen av gravferdene har vært for mennesker som har flyttet fra kommunen, men har så sterk tilknytning hit at de velger å legge gravferden til Siljan. Vi ser også at minnestøtta blir mer og mer brukt, og flere gravferder er bisettelser hvor urnene senere blir satt med i minnelunden.

Kirken som viktig møteplass og kulturarena

Kirken er mer enn et gudshus – den er en bærer av kultur, tradisjon og felles identitet. Gjennom arkitektur, kunst og musikk forvalter den en arv som har preget lokalsamfunn gjennom generasjoner, samtidig som den gir rom for nye uttrykk. Som møteplass samler kirken mennesker på tvers av alder og bakgrunn, og skaper fellesskap i både høytid og hverdag.

Siljan menighet ønsker å være en aktiv og fremoverlent kulturaktør i lokalsamfunnet. Gjennom bruk av kirkerommet til konserter, kunst og andre arrangementer kan kirken fremstå som livsnær og inkluderende, og bidra som en viktig brobygger der mennesker møtes og fellesskap styrkes.

Kirkemusikalske høydepunkter

Det har vært et fint år i Siljan hvor det stort sett har gått i det vanlige hva angår kirkemusikken. Den ukentlige søndagsgudstjenesten er «hjerteslaget» i kirkens virksomhet, med den liturgiske musikken og fellessangene som hører med. Det har i 2025 vært forholdsvis få vielser, og ikke veldig mange dåpsgudstjenester heller, men en god del begravelser/bisettelser, særlig mot slutten av året. Solister her har vært Klara Hansen Siljan og



Arild Bakke. Både orgelet og pianoet er i behov av å bli stemt, og det planlegges stemming i 2026.

Påske og julehøytiden har blitt markert på en fin måte i Siljan kirke dette året. Når det gjelder det musikalske har som regel kirkemusiker Peter stått for det musikalske alene. På julaften var Sofia Dovhan med som forsanger, men ellers har det som regel ikke vært med andre musikere til disse gudstjenestene. Dette året var det «Pinsegudstjeneste» for skolen den 5. juni, i tillegg til de tradisjonelle skolegudstjeneste før jul. Det har blitt forsøkt å finne gode utvalg av salmer hvor vi både får med oss de kjente og kjære salmene som hører med til høytidene samtidig som vi prøver å ta i bruk noen som er litt nyere eller som er gamle, men som ikke synges like ofte i vår menighet.

Oppunder jul ble det arrangert to adventskonserter i Siljan kirke. 9. desember fikk vi besøk av studenter knyttet til Vangens operastudio og koret «To spir» sammen med operasanger Arild Bakke og Nina Gromstad. Jacintha van der Nat akkompagnerte på piano. 16. desember holdt Jeanne Bøe og Erik Damberg en «Kjempekoselig julekonsert».

Tradisjonen tro arrangerte menigheten 14. desember, den musikalske gudstjenesten «Vi synger julen inn». Her deltok Klara Hansen Siljan og Heidi Nokevsje Moi som sangsolister og forsangere på fellessangene. I tillegg hadde vi med «Glad i å synge-koret» under ledelse av Nils Terje Sneltvedt på piano og Klara Hansen Siljan som dirigent. Kirkemusiker Peter bidro med piano, orgel og cello, og det ble også i år en stemningsfull og fin førjulssamling i kirken som var godt besøkt.

Det har også vært flere begravelser i 2025, og her har også organist samarbeidet med innleide solister som f.eks. Klara Hansen Siljan. I begravelsene har musikken en helt sentral og viktig funksjon. Som regel er det ønsket å ha inngangspreludering. I noen tilfeller har det kommet spesifikke ønsker for denne. Musikken i begravelser kan bidra til å gi trøst og håp, og peke på kirkens budskap om det kristne håpet om evig liv i Jesus Kristus.

«Bibel og musikk»: Dette året fortsatte vi med konseptet «Bibel og musikk»; en kveldssamling i kirken hvor det blir lest høyt fra en bibeltekst av flere personer som rullerer på å lese, og så blir det fremført musikk som organist Peter Moi har satt til de ulike tekstavsnittene. Vi hadde den første samlingen 12. mars. Dette har vært et arrangement vi har gjennomført noen ganger i løpet av året der det ikke har vært veldig mye annet som har

skjedd. Det ble f.eks. naturlig å ikke legge noe rundt påsketider. Vi har foreløpig lest gjennom Markus-evangeliet, og det musikalske repertoaret har i stor grad bestått av klassisk instrumental-musikk som har blitt fremført på piano, orgel og cello. I tillegg har det også vært innslag av sanger fra både salmeboken og sanger fra nålevende kristne artister hvor kirkemusiker Peter har akkompagnert seg selv på ulike instrumenter. Det har ikke vært mange besøkende på disse samlingene, men likevel er dette et tiltak med potensial og som har blitt satt pris på av de som har møtt frem. Det er derfor ønskelig å utvikle dette konseptet videre.



Den 15. juni ble det holdt friluftsgudstjeneste på Gorningen, og som tidligere var det rigget til med en skikkelig scene, og god lyd på dette flotte uteområdet. I år fikk vi med oss et godt lag bestående av sangerne Oda

Jonetta Joberg som har deltatt i «The Voice» på Tv2, Heidi Nokevje Moi, Randi Kristine Schneider på djembe, Øydis Strandgård på saksofon, Steffen Stordalen på klarinett, Sondre Stordalen på gitar, og organist Peter Moi på piano og cello. Det ble en fin gudstjeneste med kjente og kjære salmer fra salmeboken, og fine soloinnslag der Oda Jonetta blant annet fremførte «His eye is on the Sparrow».

Som de foregående årene ble det arrangert Åpen kirke 4 onsdager i juli. 9. juli hadde vi besøk av tidligere kantor i Siljan, Terje Tjervåg. 16. juli spilte organist og kirkemusiker Peter Moi. 23. juli var det konsert med Sori trio (en bergensbasert klassisk trio bestående av Marie Heddan Kortner på klaver, SooHyun April Jang på fiolin og Hertha Dahlgren på klarinett). Dette er forøvrig tidligere medstudenter av kirkemusiker Peter, som også ble med å spille litt sammen med dem denne onsdagen. Til slutt hadde vi besøk av Aud Berstad den 30. juli. Disse

samlingene var godt besøkt alle sammen.

Turgudstjeneste: Den 10. august, ble det arrangert en flott turgudstjeneste på Ramsås. Kirkemusiker Peter tok med celloen opp til toppen, og ledet musikken med cello og sang. Salmen «Fagert er landet» var en av fellessalmene som ble sunget i strålende solskinn og til nydelig utsikt.

En spesiell dag dette året var jo begravelsen til vår kjære kollega Else Marie den 28. august, og det kan bare kort nevnes her at kirkemusiker Peter var etter eget ønske organist under denne begravelsen og Klara Hansen Siljan på sang var solist. Det var jo en veldig spesiell situasjon for oss alle, som hadde jobbet med Else inntil kort tid før begravelsen, å være på jobb i hennes egen begravelse. Men det ble en verdig og fin samling i kirken hvor vi alle fikk tatt avskjed med Else som var viktig og verdifullt for oss alle.

7. september ble det arrangert en helt spesiell konsert i Siljan kirke. Arrangementet ble gjennomført i samarbeid med menigheten og tribute-bandet High Hopes. Det ble engasjert lokale musikere og sangere i tillegg til bandet som var forsterket med blåsere. Konseptet «Church Floyd» går ut på å bringe Pink Floyds musikk inn i rammen av et kirkerom. Kjernen i konserten er suiten «Atom Heart Mother».

Dette ble en flott konsertopplevelse i kirken.

Den 1. oktober ble det avholdt en samling for prester og organister i Gjerpen kirke med prester og kirkemusikere fra Skien prosti. Dette var en fin og nyttig samling der vi startet med at noen av kirkemusikerne presenterte noen utvalgte salmer/kirkemusikalske innslag som vi alle var med og sang til. Deretter hadde vi en felles lunsj og samtalte i grupper om ulike relevante temaer knyttet til vår arbeidssituasjon, og vi delte erfaringer og tanker som vi til slutt fikk oppsummert i plenum.



Øvrige kulturarrangementer i 2025

- 13.-15. juni ble det arrangert Sommerdager i Siljan. Siljan menighet var med i plangruppen for arrangementet representert ved kirkevergen og Morten Nystad i menighetsrådet. Her ble det blant annet arrangert musikalsk friluftsgudstjeneste 16. juni på Gorningen i Siljan. Sommerdager ble arrangert sammen med Siljan kommune, Siljan frivilligsentral, Siljan Røde Kors og Siljan næringsforening.
- 29. november ble det gjennomført julemarked med julegrantenning i Siljan, der menigheten stilte med egen stand utformet som en stall. Soknepresten vår Bjarte viste sine snekkerferdigheter og laget et fint lykkehjul til vår stand.

En stor takk til alle aktører, frivillige, lag og foreninger, næringsliv og Siljan kommune for et godt og fruktbart samarbeid.

Trosopplæring

Personalsituasjon

Menighetspedagogen jobber i Siljan menighet i 20% stilling, og er ansvarlig for koordinering av tiltak, oppfølging av trosopplæringsplanen og trosopplæringsmidlene.

Menighetspedagogen er også involvert i menighetens konfirmantarbeid.

Menighetspedagog Ingrid Sofie Mjøen var i store deler av 2025 sykemeldt. Gunnar E. Gundersen kom inn som vikar fra 1. september 2025.

Trosopplæringsutvalg

Det er et etablert trosopplæringsutvalg bestående av tre medlemmer og trosopplæringsleder i Siljan. Trosopplæringsutvalget har vært aktive i utvalgsmøter og er svært positive til å delta under tiltak gjennom året.

Kirkelig undervisning og læring

Begrepet «Trosopplæring» som har vært brukt siden trosopplæringsreformen ble vedtatt av Stortinget i 2003 og for alvor innført gjennom «Gud gir – vi deler. Plan for trosopplæring i Den norske kirke» på Kirkemøtet i 2009 fases ut og det nye begrepet «Kirkelig undervisning og læring» overtar. Det nye begrepet er bredere og mer helhetlig og omfatter alle aldersgrupper, ikke lenger bare 0-18 år. Tiltakene som er et resultat av

trosopplæringsreformen tas med videre i arbeidet, men det er et større fokus på det kontinuerlige og viktige arbeidet kirken gjør gjennom hele året – for alle aldersgrupper.

I Siljan menighet har arbeidet med Kirkelig undervisning og læring vært preget av menighetspedagog Ingrid Sofie Mjøens sykemelding. Mange av de faste tiltakene og aktivitetene som har vært drevet over lengre tid ble ikke gjennomført i hennes fravær, slik som f.eks å sende ut hilsener og materiell til flere aldersgrupper gjennom året.

I februar ble det arrangert Tårnagent hvor 2016 og 2017-kullene ble invitert. Av 25 i kullene deltok syv på arrangementet.

Mye mer festivalen ble arrangert på våren, med Skjærgårds Live som arrangør. Dette er et opplegg for 4-7 trinn, med aktiviteter og overnatting i Skien fritidspark. Vikarierende menighetspedagog har ikke klart å kartlegge om noen eller evt. hvor mange fra Siljan som deltok på dette.

I tiden rundt pinse ble alle førsteklasinger invitert til Kapittelberget i Skien, til et familieevent sammen med alle menigheter i enheten. Det møtte opp mange barn med deres familier, og de fikk en flott ettermiddag med hoppeslott, duer, sang fra div kor, grilling mm. Et flott opplegg for barna. Det er usikkert hvor mange fra Siljan som deltok på dette i 2025.

Helt i begynnelsen av september 2025 ble både fire- og seksåringene invitert til samme gudstjeneste for å motta kirkebøker. Det var to 6-åringer som møtte opp, og to 4-åringer. Til dette tiltaket er det åpenbart at det kan gjøres bedre arbeid med tanke på markedsføringen av tilbudet.

Glow-party med kirkekino for 7. klassinger er et fellestiltak hvor alle medlemmer i Den norske kirke i målgruppen i Skien og Siljan inviteres til kinoforestilling i Skien kirke, etterfulgt av pizza, glow-party og quiz med innleid DJ og lyseffekter i Ungdomshuset i Skien. Det var ca 50 deltakere på dette i november, to av disse fra Siljan.

«Livets juletre» ble også i 2025 arrangert. Denne gangen på Sneltvedt på juletefarmen til Svein Tore Realfsen. Arrangementet er et samarbeid mellom Siljan og Skien menigheter.

Dette ble en flott kveld med grilling av pølser, fortelling av juleevangeliet, pynting av et juletre samtidig som det ble fortalt om juletreets og pyntens historie. Det ble også gang rundt juletreet til stemningsfull trekkspillmusikk av Nils Terje Sneltvedt. Til slutt fikk familiene hugge sitt eget juletre og ta med hjem. Det var påmeldt fem familier til arrangementet, men tre måtte melde avbud på grunn av sykdom. Av de to familiene som kom var den ene familien fra Siljan, den andre fra Skien.

Det ble invitert til Lys Våken lørdag til andre søndag i advent, men fordi det bare var to påmeldte ble det bestemt å utsette arrangementet til mars 2026 og invitere to kull.

Et stort takk til stab, frivillige og samarbeidspartnere.



Menighetshuset

Driftsstyret

I 2025 har driftsstyrets medlemmer vært: Jan Olav Øverbø, Espen Øjerud, Brynjar Rismyhr og Jan Bjørn Taranrød. Styremedlemmene jobber på frivillig basis.

Styrets aktiviteter

Styret har avholdt 1 styremøte og har tatt seg av oppgaver etter behov. Styrets medlemmer har stilt opp ofte sammen med familiemedlemmer som ekstrahjelp. Avtaler har blitt gjort på telefon etter hvert som oppgaver har dukket opp.

Utleie

Menighetshuset har vært leid ut til jubileer, barnedåp, minnesamvær og øvrige sammenkomster. Siljan kommune, som har vært fast leietaker av huset til ungdomsklubben UKIS, avsluttet dette leieforholdet i juni pga flytting til nye lokaler ved Siljan frivilligsentral. At dette leieforholdet opphørte, var merkbart på menighetshusets inntektsside.

En ny regelmessig leietaker fra våren ble Siljan frivilligsentral. Huset ble da benyttet til quizkvelder, som tidligere hadde vært holdt i frivilligsentralens lokaler. Da de populære quizkveldene vokste ut av disse lokalene, ble de flyttet til menighetshuset. Disse ble gjennomført 1 gang i måneden foruten sommersesongen. Her har det vært mellom 70 og 90 deltakere

I regi av driftsstyret og Siljan menighet har det vært følgende faste aktiviteter:

9 middager, 9 samtalekvelder og 6 møter i Siljan kirkelige felle råd.

Dugnader

Følgende dugnader har blitt gjennomført:

- Innredet «lillesalen» med salonger, spisebord mm. til hyggelig stue
- Renhold etter arrangementer og møter
- Vask og boning av gulv
- Plenklipp
- Dugnad etter vannlekkasje
- Sette ut søppeldunker
- Middager
- Brøyting

Økonomi menighetshuset

	Regnskap 2025	Regulert budsjett 2025	Opprinnelig budsjett 2025	Regnskap 2024
Driftsinntekter og driftskostnader				

Utleieinntekter	-60 000	-53 000	-53 000	-62 000
Givertjeneste	-31 500	-50 000	-50 000	-41 400
Sum driftsinntekter	-91 500	-103 000	-103 000	-103 400
Husleie	54 000	64 000	64 000	54 000
Lønn/trekkpliktig honorar	0	0	0	0
Renholdmateriell	290	3 000	3 000	1 976
Internett	0	8 000	8 000	0
Inventar og utstyr	982	0	0	3 099
Vedlikehold av bygninger	12 320	20 000	20 000	1 821
Vedlikehold av utearealer	0	3 000	3 000	0
Sum driftskostnader	67 592	98 000	98 000	60 896
Brutto driftsresultat	-23 908	-5 000	-5 000	-42 504

HMS

Hvert år har vi en kontroll av sikringsskap, kontakter og ledninger, ovner og det vi selv kan sjekke. Hvert tredje år er det ekstern kontroll på huset av Skagerak.

Takk

Takk til alle som har bidratt med dugnad og takk til alle som bidrar med gaver til driften av huset. Dette er av helt avgjørende betydning for at Siljan menighet fortsatt kan drifte bruken av menighetshuset.

Kommunikasjon

For Siljan menighet er det viktig å ha god kontakt med innbyggerne i Siljan. God informasjon og tilgjengelig kommunikasjon er en forutsetning for å skape engasjement, tilhørighet og deltakelse i menigheten. Menighetsbladet, nettsiden www.siljan.kirken.no, samt



Siljan menighets Instagram og Facebook-side er sentrale kanaler for formidling av informasjon, nyheter og invitasjoner til aktiviteter og arrangementer.

Menighetsbladet har visjonen «En bro mellom mennesker, tro og tanker» og fungerer som et viktig bindeledd mellom menigheten og bygda. I 2025 ble det utgitt fire nummer: påske-, sommer-, høst- og juleutgave. Redaktør er Sindre Klakegg Bruflot, som også har ansvar for layout. Trykkingen skjer hos ETN Grafisk i Skien.

Menighetsbladet distribueres av frivillige til alle husstander i Siljan, og det er i tillegg mulig å tegne abonnement for utenbygdsboende og få bladet tilsendt i posten. For å forenkle arbeidet med utdeling til de frivillige, legges bladene nå til henting på frivilligsentralen.

På menighetens nettsider og Facebook publiseres løpende informasjon og oppdaterte opplysninger om hva som skjer i Siljan menighet. På nettsidene finnes også påmeldingsskjemaer til dåp, konfirmasjon og trosopplæringstiltak. Gudstjenester og andre arrangementer annonseres i sosiale medier, i kulturkalenderen i Næringsnytt og på Siljan foreningsportal på nett. I tillegg henges det opp plakater på informasjonstavlen ved kirken og andre sentrale steder i bygda.

Siljan menighetsråd, 20. mars 2026

Brynjar Rismyhr
Leder

Johnny G. Stene
Daglig leder/kirkeverge